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  A.S.B.L.


Rue de Lodelinsart, 53

6040  JUMET

    .

Procès-verbal de l'assemblée générale de la FEFB du 7 mars 2009 dans les locaux du Club de Charleroi. 
Sont présents : 

Messieurs Fabrice GROBELNY, Pierre VAN de VELDE, Raymond van MELSEN, Claudio PIACENTINI, Daniel HALLEUX, Damien ANDRE, Jean HUCHON, Renaud BARREAU et Jean-Christophe THIRY,  administrateurs.

Monsieur  André BRÉDA, membre d’honneur. 

Messieurs Ivan WERNER, personne mandatée et Marc HANSET, rédacteur du Pion f. 

Les membres effectifs suivants sont représentés et disposent d’une voix délibérative : 

201 Bruxelles (Raymond van MELSEN p.p.), 226 Europchess (Fabrice GROBELNY p.p.), 229 Caïssa Woluwé (Raymond van MELSEN), 289 Chant d’Oiseau (Jean HUCHON p.p.) , 501 Charleroi (Robert ROMANELLI), 508 L’Echiquier des Hurlus (Robert ROMANELLI p.p.), 511 L’Echiquier Louviérois (Peppino GIANSANTE), 514 Fontaine (Renaud BARREAU), 521 L’Echiquier Tournaisien (Peppino GIANSANTE p.p.), 538 Fleurus (Jean HUCHON), 601 Liège (Jean-Christophe THIRY), 609 Seraing (Fabrice PACOLET p.p.), 618 Echiquier Amaytois (Daniel HALLEUX), 619 Welkenraedt (Daniel HALLEUX p.p.), 622 Herve (Jean-Christophe THIRY p.p.), 666 Le 666 (Damien ANDRE p.p.), 810 MARCHE (Laetitia HEUVELMANS p.p.), 901 Namur (Fabrice PACOLET), 902 Basse-Sambre (Ivan WERNER p.p.), 912 Ciney (Laetitia HEUVELMANS), 951 Lasne-Waterloo (Pierre VAN de VELDE) et 952 Wavre (Etienne BAUDUIN).
Ensemble, ces clubs disposent de 40 voix. 
Sont excusés : 

Monsieur Jean-Marie PIRON,  administrateur;

Monsieur Eric BUSSOLA, vérificateur aux comptes.

L'assemblée commence à 14h15 sous la présidence de Fabrice Grobelny, président du conseil d’administration. 
Jackie Kopijka, représentant le cercle 548 Caïssa Europe, demande pourquoi celui-ci n’a pas le droit de vote. Jean-Christophe Thiry lui répond que pour cela, un club doit être en ordre de cotisations le 5ème jour ouvrable précédant l’assemblée (article 21 alinéa 2 des statuts). Monsieur Kopijka estime sa présence inutile et se retire. 
A la demande de plusieurs clubs de la Ligue de Namur-Luxembourg, un point est ajouté à l'ordre du jour : que les prix distribués lors de chaque étape du circuit JEF soient à charge de la FEFB et non du club organisateur. Ce point sera traité lors de l’exposé du rapport du responsable de la jeunesse.  

Madame Laetitia Heuvelmans (Ciney) et Monsieur Pascal Bréda (Charleroi) sont désignés comme scrutateurs.

1. Approbation du procès-verbal de l'assemblée générale du 8 mars 2008.

Le procès-verbal est approuvé tel quel. 
2. Rapports d'activités 2008, décisions à caractère normatif du conseil d’administration depuis l’assemblée générale 2008 et directives pour 2009
Une brochure est à disposition des membres et reprend les rapports exposés, les décisions du conseil ainsi que les comptes 2008 de l’association et le budget 2009.

a. Fabrice Grobelny, président, présente son rapport. Il relève la bonne entente au sein de la cellule jeunesse qui s’est adjoint en cours d’exercice le concours d’Ivan Werner. La rédaction du Pion f est assurée par Marc Hanset sous sa supervision. La représentation de la FEFB auprès de la FRBE a requis sa présence à de multiples réunions en 2008 et début 2009 (assemblée générale, conseils d’administration, commission des Règlements, commission financière).  
b. Jean-Christophe Thiry, secrétaire, résume son rapport. En plus des réunions du conseil d’administration et de la correspondance, il a saisi le Comité sportif d’appel d’un recours intenté par Mr Christian Artisien contre une décision d’arbitrage de Mr Eric Bussola. Le Comité sportif d’appel a jugé le recours irrecevable car tardif. L’administration du forum du site web de la FEFB avec Damien André et Jean Huchon se passe bien. Fabrice Pacolet signale des difficultés d’accès au forum. Damien André suit la question de près. 
c. Claudio Piacentini, trésorier, commente les comptes de résultats 2008. L'exercice se solde par une perte de 1249 EUR. Le disponible est de 38 146 EUR. .

d. Jean Huchon lit son rapport de responsable de la jeunesse. Il se félicite de la création du Club des 7 et du Club des 7 Benjamins ainsi que de la complémentarité entre ses adjoints, Renaud Barreau et Ivan Werner, et lui. Il regrette la faible participation aux Championnats francophones individuels de la jeunesse. 

Laetitia Heuvelmans estime que la présence francophone dans l’organisation des championnats de Belgique de la jeunesse à Houffalize devrait être plus grande et que la FEFB doit en être le moteur. 

Au nom de plusieurs clubs de la Ligue de Namur-Luxembourg, Laetitia Heuvelmans, présidente de la Ligue, souhaite qu’il y ait moins de disparité dans les prix distribués à chaque étape du circuit JEF. Pour elle, le meilleur moyen de s’en assurer est que les prix soient pris en charge par la FEFB. Fabrice Grobelny pense qu’une augmentation éventuelle du budget de la jeunesse pourra être discutée dans un an à condition qu’elle bénéficie directement aux joueurs.   

e. Jean-Marie Piron, directeur des tournois, est excusé. Jean-Christophe Thiry lit son rapport événementiel des compétitions 2008 et des dates de jeu pour 2009.  

f. Daniel Halleux, secrétaire au classement et à l'immatriculation commente son rapport.
L’élaboration et la mise en service de « Players Manager » ont pris une bonne part de son énergie en 2008. Il remercie spécialement Georges Marchal et Luc Cornet pour leur aide précieuse. Le nombre de membres affiliés à la FEFB a diminué de 147 unités entre la mi-janvier 2008 et la mi-janvier 2009. Le nombre de clubs a diminué lui aussi : il y a actuellement 43 clubs, soit 11 de moins qu’il y a dix ans.  D’un point de vue pratique, il rappelle à chaque club la nécessité de décocher de la liste des joueurs inconnus pour l’envoi du Pion f, le nom du joueur au même moment que le club introduit sa nouvelle adresse dans Players Manager.  
g. Raymond van Melsen, responsable des relations publiques, résume son rapport chronologique d’activité en 2008 puis aborde des questions de fond. 

Il estime nécessaire que la formation de moniteurs d’échecs soit poursuivie en 2009 et 2010 afin que la FEFB dispose d’un cadre suffisamment étoffé.

En 2009, 13 stages de formation de joueurs sont programmés dans les centres ADEPS d’Anderlecht, Auderghem, Jambes, Loverval et Woluwé. Il espère arriver à la même réussite dans les provinces de Liège et du Luxembourg. 

Raymond suggère que la FEFB crée une cellule de placement des moniteurs d’échecs pour qu’ils puissent plus facilement répondre aux demandes de l’ADEPS, des écoles et de divers organismes de formation.  

Raymond a aussi l’espoir que des journées d’études sur des thèmes précis vont se mettre en place, à destination des responsables de cercles.    

h. Damien André, responsable du Vade Mecum, de l’arbitrage et du site web, commente son rapport.

Le prochain Vade Mecum de la FEFB paraîtra en juin 2009. Il reprendra les modifications aux règles du jeu d’échecs décidées par la FIDE. 
Une session de formation d’arbitres a eu lieu en 2008. Neuf nouveaux arbitres ont obtenu leur diplôme. Une session de formation permanente des arbitres francophones est prévue en 2009. 

i. Fabrice Grobelny et Marc Hanset présentent le rapport relatif au Pion f. Les frais sont sous contrôle mais un problème va se poser : il faut que chaque numéro contienne au moins trois publicités commerciales pour bénéficier d’un tarif postal préférentiel. Pour le prochain numéro, seuls deux annonceurs sont prévus. Le conseil d’administration va étudier la possibilité que les joueurs qui en font la demande ne reçoivent plus le Pion f qu’en version électronique. Au plan rédactionnel, Marc Hanset exprime sa satisfaction si ce n’est que peu de clubs et de joueurs lui envoient des articles pour parution. 
3. Modifications du règlement d'ordre intérieur.
-Le point 2.f qui prévoit le paiement d’une double cotisation par le cercle qui aligne un joueur non affilié dans une compétition intercercles ou individuelle est abrogé à partir du 1er janvier 2009, à l’unanimité. 
-A l’unanimité, le point 13 est modifié de la manière suivante : 
Le comité sportif d'appel (C.S.A.) est mis en place par l'assemblée générale de la F.É.F.B.

Il est composé d'au moins trois membres, et au plus d'autant de membres que de ligues. ... ...Le comité sportif d'appel est pré​sidé par celui de ses membres qui porte le titre d'arbitre le plus élevé et, à égalité de titre, par celui qui est le plus âgé. Toutefois, les membres du comité peuvent choisir d’en confier la présidence au plus âgé des docteurs en droit, licenciés en droit ou titulaires d’une maîtrise en droit, qui en seraient membres…

4. Modifications du règlement des tournois

-point 3, Championnat individuel de la FEFB. 

Le but général de la proposition est de revaloriser le championnat individuel francophone et les championnats de Ligues.  

Après discussion (notamment, plusieurs clubs de la Ligue de Namur-Luxembourg trouvent que l’exigence d’avoir 2150 points Elo pour participer au tournoi Elite est trop stricte) et amendements (en caractères gras), la proposition de modification du point 3 du Règlement des tournois est adoptée par 26 oui, 4 abstentions et 10 non.  
Le nouveau texte est le suivant :
       a). Dispositions générales

Il est divisé en deux groupes, Elite et Accession. 

La cadence est de 30 coups en 1h30, puis une heure QPF. Les parties se jouent selon les règles de la F.I.D.E. pour les parties « guillotine » (quick play finish).
b) Tournoi Elite

Le tournoi est strictement réservé aux joueurs inscrits en affiliation principale à la F.É.F.B. et qui ne sont pas inscrits sur une liste F.I.D.É. autre que belge.  

Il comprend huit joueurs choisis dans l’ordre suivant :

· un joueur désigné par chacune des ligues. Ce joueur doit avoir une cote minimale de 2050 points Elo (belge ou FIDE) et doit être désigné par sa ligue deux jours calendrier avant le début de la compétition ;

· le champion F.É.F.B. en titre et le joueur qualifiable le mieux classé au tournoi Accession de l’année précédente ;

· le junior qualifiable le mieux classé au dernier tournoi Elite du Championnat individuel J.É.F. et disposé à jouer le tournoi.

Les places non dévolues en application des trois premiers tirets sont attribuées aux joueurs les mieux classés suivant le dernier classement belge ou F.I.D.É. paru à la clôture des inscriptions.

Le tournoi se dispute suivant la formule « toutes rondes » conformément aux tables de Berger.

Le tirage au sort des numéros d’appariement s’effectue la veille du début du tournoi sous la haute direction du Directeur F.É.F.B. des tournois ou de son délégué, en un lieu décidé par lui ; les joueurs qualifiés sont invités à y assister, la séance étant publique. Le résultat du tirage au sort ainsi que le tableau d’appariements sont immédiatement publiés sur le site de la F.É.F.B.

Le premier qui en remplit les conditions est qualifiable pour le Championnat Experts de la F.R.B.É. En cas d’ex aequo, la place qualificative sera attribuée en fonction des modes de départage annoncés et, en cas de nouvelle égalité, par le classement Elo F.I.D.É.

Si la place qualificative ne peut être attribuée sur base de la participation au tournoi Elite, la désignation pour y pallier s’opère sur base du classement Elo F.I.D.É.

c) Tournoi Accession

Le tournoi est ouvert à tous ceux qui ne participent pas au tournoi Elite.

Il qualifie un joueur pour le tournoi Elite de l’année suivante. La qualification est toutefois réservée en exclusivité au joueur classé premier parmi ceux inscrits en affiliation principale à la F.E.F.B. et qui n’est pas inscrit sur une liste F.I.D.É. autre que belge à la clôture des inscriptions.

Le tournoi se joue en sept rondes suivant le système suisse dirigé à l’Elo.

d) Disposition finale

Les points non prévus par les dispositions qui précèdent sont, sauf décision préalable contraire du Directeur des tournois, réglés par le règlement des tournois de la F.R.B.E.

e) Mesures transitoires

Le groupe Elite 2009 peut être composé de 10 joueurs, à savoir :

· les deux premiers de l’Elite de l’année précédente,

·  un joueur désigné par chacune des Ligues et ayant au moins 1950 Elo au dernier classement belge ou F.I.D.É. disponible avant la clôture des inscriptions, 

· les deux premiers du groupe Accession de l’année précédente, 

· le vainqueur du championnat Elite 2009 de la jeunesse de la F.É.F.B.
· s’il y a moins de huit joueurs inscrits ou s’il y a un bye, le groupe est complété comme précisé ci-dessus, suivant le classement Elo. 

Cette mesure conservatoire ne vise pas le maintien de droits qui ne sont pas acquis du simple fait de la clôture du tournoi précédent ou de la désignation par une Ligue.

      Dans ce cas, le tournoi se jouera en sept rondes suivant le système suisse dirigé à l’Elo.
-point 4 : Interligues.
L’ajout d’un sous-point d est voté à l’unanimité. Le but est de pouvoir proposer à des Ligues ou des organes équivalents, belges ou étrangers de participer à la compétition. L’ouverture de la compétition au SVDB en 2008 ayant été un succès.  
d. le conseil d’administration fixe le montant des droits d’inscription et des prix, tout en veillant à récompenser les deux premières équipes, tant junior que senior.
-insertion dans le Règlement des tournois d’un point 5.b : Championnat individuel de la jeunesse. 

Le texte proposé est adopté tel quel (31 oui, 4 non, 5 abstentions) :

Groupe élite (-20 ans au 1er janvier de l’année) 
Le groupe élite sera composé de 10 joueurs. Ces joueurs seront sélectionnés en fonction de certains critères : 
- Les 7 membres du Club des 7. 
- Le vainqueur du groupe élite de l’année précédente pour autant que la condition d’âge soit toujours remplie. 
- Le vainqueur de l’open de l’année précédente pour autant que la condition d’âge soit toujours remplie. 
- Le groupe sera complété avec les meilleurs ELO inscrits (classement ELO belge du mois de janvier de l’année). 
Le vainqueur est qualifiable pour le groupe élite du championnat de Belgique de la jeunesse. En cas d'ex aequo, les places qualificatives seront attribuées en fonction des modes de départage annoncés, et en cas de nouvelle égalité le plus jeune sera retenu. 

Groupe élite Benjamins (-14 ans au 1er janvier de l’année) 
Le groupe élite Benjamins sera composé de 10 joueurs. Ces joueurs seront sélectionnés en fonction de certains critères : 
- Les 7 membres du Club des 7 Benjamins. 
- Le vainqueur du groupe élite Benjamins de l’année précédente pour autant que la condition d’âge soit toujours remplie. 
- Le vainqueur de l’open de l’année précédente dans la catégorie moins de 14 ans pour autant que la condition d’âge soit toujours remplie. 
- Le groupe sera complété avec les meilleurs ELO inscrits (classement ELO belge du mois de janvier de l’année). 

Tournoi Accession (-20 ans au 1er janvier de l’année) 
- Tous les joueurs inscrits en affiliation principale à la F.É.F.B. à la date de clôture des transferts et ne participant pas aux 2 groupes élite. 
Le tournoi accession sera organisé si le nombre de 6 participants est atteint. 
Le vainqueur de l’accession est qualifiable pour le groupe élite de l’année suivante pour autant que la condition d’âge soit toujours remplie. En cas d'ex aequo, les places qualificatives seront attribuées en fonction des modes de départage annoncés, et en cas de nouvelle égalité le plus jeune sera retenu. 
Le vainqueur de l’accession dans la catégorie moins de 14 ans est qualifiable pour le groupe élite Benjamins de l’année suivante pour autant que la condition d’âge soit toujours remplie. En cas d'ex aequo, les places qualificatives seront attribuées en fonction des modes de départage annoncés, et en cas de nouvelle égalité le plus jeune sera retenu. 

Cadence : 1h30 + 30 secondes par coup.
5. Rapport des vérificateurs aux comptes, approbation des comptes, décharge aux administrateurs.  
Claudio Piacentini fait savoir que Willy Deschuyteneer s’est excusé de ne pas pouvoir vérifier les comptes de l’association et que l’autre vérificateur, Eric Bussola, atteste l’exactitude des comptes.   

A l’unanimité, l'Assemblée approuve les comptes 2008.

Par vote séparé, elle accorde décharge aux administrateurs, à l'unanimité.

6. Fixation de la cotisation et budget 2009.

La proposition de supprimer, avec effet rétroactif au 1er janvier 2009, la majoration de cotisation en cas de renouvellement d’affiliation d’un joueur par un club, dans l’année civile qui suit sa désaffiliation par ce club, est approuvée à l’unanimité. 

La proposition de porter la cotisation de membre sympathisant au niveau de la cotisation ordinaire (12,5 EUR pour un jeune et 25 EUR pour un adulte) à partir de l’exercice 2010 est approuvée à l’unanimité. La proposition est justifiée par un souci de simplification administrative, au vu du manque total de succès remporté par la qualité de membre sympathisant. 
La proposition de partager également, à partir de 2009, la cotisation définitive d’un joueur transféré au 1er juillet, entre le club d’origine et le club bénéficiaire du transfert, est approuvée (34 oui, 6 non). Donc chacun des deux clubs concernés sera redevable d’une cotisation définitive de 12,5 EUR pour un adulte et de 6,25 EUR pour un jeune. 
Le budget 2009 est approuvé à l'unanimité.

7. Elections statutaires.
Le mandat d’administrateur de Jean-Marie Piron est venu à échéance, il n’est pas candidat à son renouvellement. 

Les mandats d’administrateur de Fabrice Grobelny et Renaud Barreau sont venus à échéance. Ils sont candidats pour un nouveau mandat. Par ailleurs, M. Ivan Werner est également candidat pour un mandat d'administrateur.

Au scrutin secret, Mr Ivan Werner recueille 40 oui. Mr Fabrice Grobelny recueille 39 oui et une abstention. Mr Renaud Barreau recueille 31 oui, 6 abstentions et 3 non. Les trois candidats sont donc élus administrateur pour un mandat de trois ans.

8. Désignation de deux vérificateurs aux comptes pour 2009
Robert Romanelli et Fabrice Pacolet  sont désignés comme vérificateurs aux comptes pour 2009.

9. Mise en place du comité sportif d'appel

Claude Dethier (Namur-Luxembourg), Christophe Gillain (Liège), Christophe Gosseye (Hainaut), Marc Roger (Brabant Wallon) et Luc Vanderhelstraete (Bruxelles) sont désignés membres du Comité sportif d'appel.

10. Désignation des délégués de la FEFB. aux assemblées générales 2009 de la FRBE. 

Sont désignés comme délégués pour représenter la FEFB aux assemblées générales 2009 de la FRBE: Fabrice GROBELNY, Pierre VAN DE VELDE, Raymond van MELSEN,  Claudio PIACENTINI, Damien ANDRE, Renaud BARREAU, Laetitia HEUVELMANS, Jean-Marie PIRON, Pascal BREDA et Jean-Christophe THIRY.
L’assemblée statutaire de la FRBE aura lieu le 14 mars 2009. Un ordre du jour et une documentation complète sont remis à chaque délégué. Par ailleurs, une assemblée extraordinaire est d’ores et déjà prévue le 20 juin 2009. 
11. Divers 

Néant. 
La séance est levée à 18h30. 
Jean-Christophe Thiry, secrétaire.



