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  A.S.B.L.


Rue de Lodelinsart, 53

6040  JUMET

    .

Procès-verbal de la 1ère réunion du Conseil d'administration du 8 mars 2008 dans les locaux de l'Echiquier Amaytois.

Sont présents: 

Messieurs Fabrice GROBELNY, Pierre VAN de VELDE, Raymond van MELSEN, Daniel HALLEUX, Claudio PIACENTINI, Damien ANDRE, Renaud BARREAU (arrivée à 10h15), administrateurs.

Sont excusés : 

Messieurs Didier DEWINTER, Jean-Marie PIRON, Jean-Christophe THIRY  et Eric LEBOUTTE, administrateurs;

Monsieur  André BRÉDA, membre d’honneur. 

La séance est ouverte à 10h sous la présidence de M. Fabrice GROBELNY.

En l'absence de M. Jean-Christophe THIRY, il est décidé que M. Damien ANDRE assurera le secrétariat.

1. Approbation du procès-verbal du conseil d’administration du 16 janvier 2008.

Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité.

2. Préparation de l’assemblée générale du même jour.

Damien assurera également le secrétariat de l'A.G. en l'absence de Jean-Christophe.

A la demande du club La Renaissance Binchoise, l'ordre du jour est modifié. La Renaissance Binchoise propose une modification de l'article 2 du règlement d'ordre intérieur, afin que la cotisation minimale d'un club soit celle de 3 membres et non 4 comme actuellement. Cette demande sera traitée dans le point 3 de l'ordre du jour, concernant les modifications au règlement d'ordre intérieur.

Une discussion s'entame sur cette proposition. Fabrice estime qu'il est bon d'avoir une limite pour éviter les cercles fantômes. Raymond mentionne que selon lui un cercle devrait comprendre au moins le nombre de membres d'une équipe d'interclubs (soit quatre). 

Didier Dewinter a présenté sa démission par lettre à Fabrice. 

Pierre Vandevelde est démissionnaire et rééligible. 

Jean Huchon a présenté sa candidature. D'après une conversation avec Fabrice, il est intéressé par la jeunesse. Renaud a de bons contacts avec lui. Selon Fabrice, Eric devrait revenir dans le coup après son mariage.

Fabrice, Claudio et Marc pourront reprendre la gestion du Pion F. Le nouvel éditeur responsable sera Fabrice.

3. Rapport du trésorier

La vérification des comptes a été effectuée par Paul Strubbe et Claudy Dethier, qui certifient la validité des comptes. Claudio tiendra compte des remarques qu'ils ont émises.

Claudio a modifié la proposition de budget en fonction des décisions du CA précédent.

Claudio a reçu 4 rapports d'activités de ligues. Il doit vérifier quelle ligue n'a pas renvoyé son rapport.

Pour le Festival de Bruxelles, il y a encore une incertitude s'il va s'organiser. Sur base d'une organisation similaire à l'année passée, le CA donne un accord de principe pour un subside. En fonction des informations qu'il aura, Fabrice prendra une décision.

Daniel attire l'attention sur le déficit du budget.

4. Rapport du Directeur des Tournois

En l'absence de Jean-Marie, Fabrice donne les informations principales. Le TIPC demande un subside pour son tournoi de GMI. Si le subside est accordé, la FEFB devra désigner un représentant.

La publicité pour les interclubs FEFB sera réalisée dans les plus brefs délais.

L'individuel FEFB sera organisé dans deux salles différentes. 

Les informations doivent être envoyées à Daniel pour publication sur le site, tant pour les interclubs que pour les individuels.

5. Rapport du Responsable de la jeunesse et de ses adjoints

Le vainqueur de l'individuel jeunesse est Vladimir Blagodarov. Jimmy Lafosse est deuxième et sera le représentant de la FEFB au tournoi élite junior national. Le CA remercie Raymond et Renaud d'avoir assuré l'organisation au pied levé. Les frais de déplacement ont été remboursés aux joueurs. Les joueurs ont été très heureux de la réception assurée par le Caïssa Woluwé (bouteille d'eau et biscuits à disposition, ...). Raymond insiste sur le prestige qu'il faut donner à cette manifestation. Des manières de faire, selon Raymond, ne sont pas les prix en espèces, mais le remboursement des frais de déplacement lors du tournoi et le remboursement des frais du représentant de la FEFB lors du championnat de Belgique. Il y a eu une souplesse lors de l'organisation (parties déplacées), mais elle est à éviter à l'avenir.

Pour les inter-écoles, une lettre a été envoyée à la direction de l'école organisatrice (Jemappes, le 15 mars). Daniel De Noose se charge de l'organisation pratique. Pour la finale nationale, Renaud va contacter Ruben Decrop.

Pour le championnat de Belgique 2008, Ivan sera l'accompagnateur. Renaud va lui fournir la liste des joueurs et lui demandera ses notes de frais.

Pour le circuit JEF, il y a eu plus de 100 joueurs à Etterbeek, ce qui est un beau succès. 

Raymond s'étonne que l'organisation de cette ronde a été confiée à un organe qui n'est pas un cercle officiel de la FEFB. Fabrice partage son avis. Il peut également y avoir des problèmes d'assurance.

Les résultats d'Ans et Etterbeek sont en attente chez Eric pour publication sur le site.

Projets de formation 2008 des ligues : Renaud n'est pas au courant. Il a eu deux rapports pour 2007 (Bruxelles et Hainaut). On peut libérer ces subsides. Il faudra vérifier les documents que Fabrice a reçus de Didier pour libérer éventuellement les autres subsides. Pour les projets, Bruxelles est en ordre, il faudra voir pour les autres en fonction des informations communiquées par Didier.

Renaud va prévoir le calendrier pour la semaine prochaine et le communiquera au CA. Il a également préparé une nouvelle version du site jeunesse.

6. Rapport du responsable à l'immatriculation et au classement

Le nombre de membres réaugmente légèrement. Il y a un nouveau cercle à Mouscron (les Hurlus), matricule 508. Il faudra leur envoyer un vade mecum.

Daniel va proposer une gestion informatisée des membres à la FRBE. Raymond estime qu'on pourrait aller plus loin avec une licence sous forme de carte magnétique.

Pour les compétitions internationales, les résultats des joueurs FIDE seront automatiquement récupérés. Seuls les joueurs sans cote FIDE peuvent encore être traités manuellement.

7. Rapport du Responsable du Vade Mecum

Plusieurs joueurs ont marqué leur intérêt pour les cours d'arbitrage, mais il n'y a pas encore d'inscription ferme.

Le projet pour les conditions d'obtention du titre d'arbitre B est discuté. 

Les tournois représentatifs seront des tournois qui comptent au moins 30 joueurs et qui ont été renvoyés et validés pour le classement ELO national. Seuls 10 joueurs sont nécessaires si la cote ELO nationale moyenne de ces 10 joueurs est supérieure à 2000. 6 rencontres d'interclubs nationaux comptent pour un tournoi représentatif (au maximum une fois). 3 rencontres d'interclubs FEFB comptent pour un tournoi représentatif (au maximum une fois). La partie concernant la procédure est adoptée sans modification. Le CA désigne Damien comme responsable de l'arbitrage.

8. Rapport du responsable des Relations Publiques

Nous avons reçu confirmation de notre affiliation à l'AISF. 

Un journaliste de Sud Presse a demandé des informations sur Thibault Réal. Par la suite, un article a été publié. 

Raymond envoie systématiquement copie de ses envois au secrétaire pour information et archivage.

9. Rapport du responsable du Pion F

Il faudra relancer l'espace jeunesse (Jean Huchon ou Eric).

Il y a une doléance du club d'Etterbeek, qui a publié une annonce payante pour son tournoi de jeunes, dans le Pion F qui n'a été publié que 3 jours avant. La demande de remboursement est refusée : le timing a été respecté et le nombre de joueurs à ce tournoi a été important.

10. Nouvelles de la F.R.B.E.

Néant

11. Divers

Néant

La séance est levée à 12h15.

Damien ANDRE, secrétaire faisant fonction.



