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  A.S.B.L.


Rue de Lodelinsart, 53

6040  JUMET

    .

Procès-verbal de la 2ème réunion du Conseil d'administration du 8 mars 2008 dans les locaux de l'Echiquier Amaytois.

Sont présents: 

Messieurs Fabrice GROBELNY, Raymond van MELSEN, Daniel HALLEUX, Claudio PIACENTINI, Damien ANDRE, Renaud BARREAU, Jean-Marie PIRON, Jean HUCHON, administrateurs;

Monsieur Philippe LOMBART, mandataire à la FRBE;

Sont excusés : 

Messieurs Pierre VAN de VELDE, Jean-Christophe THIRY  et Eric LEBOUTTE, administrateurs;

Monsieur  André BRÉDA, membre d’honneur. 

A sa demande, Mademoiselle Laetitia HEUVELMANS, présidente de la ligue de Namur-Luxembourg, est admise à assister à la réunion

Le conseil commence à 19h20.

Jean-Marie reprend la discussion sur la nomination de Daniel DE NOOSE en tant que responsable des jeunes de la ligue de Hainaut. Le CA s'accorde sur le fait qu'il y a un problème éthique, mais que judiciairement, il serait indéfendable de l'empêcher d'être délégué jeunesse de la ligue.

Fabrice souhaite la bienvenue dans le conseil à Jean.

Répartition des tâches du comité.

Claudio continue comme trésorier, Jean-Marie comme directeur des tournois, Damien comme responsable du vade mecum, de l'arbitrage et du site web, Raymond comme responsable des relations publiques.

Renaud et Jean sont intéressés par la jeunesse. Eric a exprimé le souhait de continuer à s'occuper de la jeunesse. Il faudra réorganiser le travail dans la cellule jeunesse. Jean insiste sur la nécessité de renforcer les liens avec les clubs et les ligues.

Fabrice propose qu'on organise la cellule en deux temps : d'abord entre les 3 responsables, ensuite avec les délégués de ligue. A court-terme, Renaud s'occupera de la finale des interscolaires et du championnat de Belgique. Jean sera le responsable officiel de la cellule et le point central. Eric et Renaud seront ses adjoints. Renaud communiquera à Peter Van Praet et Ruben Decrop l'arrivée de Jean.

Grandes lignes des projets pour 2008 

Pour les sélections, Jean-Marie doit encore y travailler, de même qu'à la réforme des interligues, à l'automatisation des intercercles FEFB. Pour les intercercles, il faut rapidement envoyer un courrier aux nouveaux clubs et aux clubs qui participaient, en plus d'un avis sur le site.

Un subside de 500€ est accordé au Festival de Bruxelles, qui sera organisé les 24 et 25 mai 2008. Un subside de 1000€ est accordé pour le TIPC de Charleroi. En échange de ces subsides, un article (et pour le TIPC une analyse de partie) pour le Pion F sont demandés. Pour le TIPC, nous devons sélectionner un représentant, cela sera fait sur base de la cote FIDE. Jean-Marie contacte les candidats au plus vite. Une analyse de partie pour le Pion F est demandée au candidat.

Divers

La prochaine réunion du CA aura lieu le 14 juin 2008 à 14h00 à Ciney (lieu à confirmer).

La prochaine AG aura lieu le 7 mars 2009 au CREC.

Le CA souhaite un prompt rétablissement à Jean-Christophe THIRY. 

La séance est levée à 20h05.

Damien ANDRE, secrétaire faisant fonction.



