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  A.S.B.L.


Rue de Lodelinsart, 53

6040  JUMET

    .
Procès-verbal de la réunion du Conseil d'administration du 14 juin 2008 dans les locaux du Club d’Echecs de Ciney.
Sont présents: 
Messieurs Fabrice GROBELNY, Raymond van MELSEN, Claudio PIACENTINI, Daniel HALLEUX, Jean-Marie PIRON, Jean HUCHON, Renaud BARREAU, Eric LEBOUTTE et Jean-Christophe THIRY, administrateurs.

Madame Laetitia HEUVELMANS, invitée.
Sont excusés : 
Messieurs Pierre VAN de VELDE et Damien ANDRE, administrateurs. 

Monsieur  André BRÉDA, membre d’honneur. 

      Monsieur Albert FOUARGE, président de la Ligue de Liège. 

.
Le conseil commence à 14h15.

Mot du président.
Fabrice remercie le club de Ciney pour son accueil et propose de passer à l’ordre du jour  bien rempli. 
1.Approbation du procès-verbal des deux  conseils d’administration du 8 mars 2008.
Les procès-verbaux  sont approuvés sans remarque. 
2.Rapport du directeur des tournois.

Jean-Marie dresse le palmarès des compétitions passées :

-Fontaine est champion francophone intercercles,

-Shahin Mohandesi et Serge Degembe ont remporté le championnat individuel, respectivement dans la catégorie Elite et dans la catégorie Accession.

Les compétitions à venir sont les suivantes :

-L’Interligues aura bien lieu à Ans le dimanche 14 septembre 2008 (sauf si une date qui n’est pas en concurrence avec le championnat de Belgique de parties rapides est trouvée).

A la demande du club d’Ans et à titre expérimental en vue d’une ouverture à des ligues non francophones belges,  le SVDB sera invité à participer, sans droit d’inscription et sans droit aux prix. Il pourra aligner autant d’équipes qu’une Ligue FEFB.   

-Le championnat francophone de parties rapides sera organisé au local du club de Charleroi le 20 septembre 2008. Il n’y a pas encore d’arbitre désigné.  

Rapport d’arbitrage des Championnats individuels francophones adultes.

L’arbitre, Francis Knudde, se plaint d’avoir été traité de « tricheur » par un des participants. La personne en question sera convoquée par Jean-Christophe pour s’expliquer lors du prochain conseil d’administration. La sanction proposée est le blâme.  

Réflexions sur les règlements. 

Jean-Marie va s’atteler à proposer des critères de sélection pour les compétitions adultes (championnat de Belgique Experts, tournois à normes,…).
Fabrice propose de modifier la formule des championnats individuels francophones vu le peu de succès rencontré en 2008, tant sur le plan qualitatif que quantitatif.

Voici ses suggestions :

-jouer les championnats sur le seul week-end de l’Ascension. Certains administrateurs penchent pour la pentecôte afin d’éviter la période des communions et autres fêtes. 

-jouer deux rondes/jour.

-à une cadence Fischer (demande de Jean-Marie) ou en tout cas une cadence plus rapide. 
-que l’Elite soit réduit à un groupe de huit joueurs, 5 désignés par les Ligues, le champion sortant, le vainqueur de l’Accession et le champion francophone de la jeunesse.  

Des mesures transitoires sont envisagées afin de ne léser personne. 
Le conseil trouve la proposition de Fabrice intéressante et en discutera concrètement lors de sa prochaine réunion. 

Compétitions 2009.
Pour rappel, les candidatures doivent parvenir à Jean-Marie pour le 31 août au plus tard. 

Le conseil demandera à Damien d’étudier la question de l’automatisation des appariements et des résultats des intercercles.

Par ailleurs, à partir de 2009, chaque club organisateur d’une ronde d’intercercles devra mettre à disposition, à ses frais, un arbitre diplômé, chargé de seconder Jean-Marie.  

Tournois à normes à venir. 

Le sélectionné francophone pour le tournoi de GMI de Charleroi est le MI Pascal Vandevoort. Un soutien individuel de 100 EUR est accordé au joueur. 
Comme l’an dernier, la FEFB soutiendra le tournoi à normes de MI du SVDB, à condition de pouvoir désigner un joueur. Concrètement, la FEFB prendra en charge l’inscription du joueur à concurrence de 150 EUR et lui accordera un soutien individuel de 100 EUR.

Les soutiens individuels sont conditionnés au fait que le joueur honore sa sélection (participation effective au tournoi).Le soutien individuel sera versé au joueur par le trésorier après le  tournoi.  
 3.Rapport du délégué à la jeunesse et de ses adjoints.
Jean Huchon distribue son rapport d’activité, l’agenda des activités, le projet de règlement du club des 7 et du club des 7 Benjamins, le projet de critères de sélection et d’obtention d’une aide financière, le projet de création d’interclubs francophones de la jeunesse et le projet de règlement des championnats FEFB individuels de la jeunesse. 
Rapport d’activité.
-La FEFB compte 293 jeunes sur l’ensemble de ses affiliés et il y a même onze clubs sur 49 qui n’ont aucun jeune. C’est inquiétant. 

-La finale francophone inter-écoles du 15 mars 2008 a été bien organisée. Elle a été remportée par Hoves en primaires et Saint-Pierre Leuze en secondaire.

La finale nationale interscolaire a été annoncée trop tard, ce qui fait que la plupart des écoles francophones étaient absentes. 
-Les championnats de Belgique de la jeunesse ont eu lieu du 31 mars au 6 avril à Ostende au Kinkhoorn pour la 3e année. Comme les autres fois, l’organisation était impeccable mais la participation francophone a été décevante (29 jeunes) et aucun titre n’a été remporté par un francophone. A souligner le très beau tournoi de Jimmy Lafosse dans l’Elite et la place de Vice-champion de Youri Krasucki en moins de 20 ans.

-Le circuit JEF 2007-2008 s’est achevé en beauté le 12 avril à Fleurus par la journée finale. 147 jeunes ont participé à au moins une étape du circuit JEF. .

-Le 1er stage du club des 7 a eu lieu à Namur le 17 mai 2008.  La formation donnée par Michel Jadoul  est une réussite à tous les points de vue. 
-Le 1er stage du club des 7 Benjamins s’est déroulé à Fontaine le 31 mai. Albin Dal Borgo est parvenu à capter l’attention de tous les jeunes pendant 5 heures et a très bien géré la relative hétérogénéité du groupe. Jean veillera au remboursement des frais de déplacement d’Albin.  

A venir.  
-la FEFB a reçu deux invitations pour le tournoi international de jeunes de Saint-Lô. 

Après discussion, Jean Herman et Thibaut Real sont sélectionnés. La FEFB offrira l’inscription aux autres candidats (Nathan Gullentops, Xavier Mastalerz). La FEFB est à la recherche d’un accompagnateur échiquéen.   
-Fontaine, Fleurus et la Ligue de Hainaut se sont portés candidats pour l’organisation du championnat jeunes francophone 2009. La Ligue de Hainaut retire sa candidature puisque deux (voir infra) clubs  de la Ligue sont candidats.

La sélection des candidats du groupe élite sera avalisée par le conseil d’administration de septembre. 

-Jean aimerait bien organiser un championnat francophone de la jeunesse de parties rapides. Le conseil trouve que cela fait double emploi avec le circuit JEF. 

-Championnats d’Europe et du monde 2008 de la jeunesse. Le seul francophone retenu est Jimmy Lafosse. Le conseil d’administration de la FRBE doit confirmer sa sélection le 5 juillet. Fabrice y veillera. 

-Les championnats de Belgique jeunes vont avoir lieu pendant trois ans sur le territoire de la FEFB. En 2009, Houfffalize a été retenu. 

Une réunion de préparation a eu lieu ce matin en présence du délégué de la FRBE chargé de l’organisation des championnats de Belgique, Peter Van Praet. Un staff de la FEFB va travailler avec l’équipe habituelle d’organisation. Ce staff comprend Jean Huchon, Raymond van Melsen, Damien André, Renaud Barreau, Eric Leboutte, Paul Strubbe, Laetitia Heuvelmans, Ivan Werner,  Albin Dal Borgo, Kevin Noiroux, Fabrice Wantiez. 

Ce staff sera, entre autres, chargé de trouver des sponsors, de gérer les relations avec les médias et d’organiser une simultanée des personnalités ; 

Il ne faut pas s’attendre à une aide financière de la commune d’Houffalize, une aide en nature est possible. 

-A partir du numéro 138, le Pion F comprendra au moins une page jeunesse.

-Renaud s’occupera de la mise en valeur du site web de jeunesse échiquéenne francophone. 

 -Le 5 octobre un tournoi ouvert aux élèves en âge d’école primaire va avoir lieu dans le but de sélectionner trois jeunes qui joueront une simultanée contre Garry
 Kasparov, en même temps que des personnalités connues. 
-Le projet de formation jeunesse 2008 de la Ligue de Namur-Luxembourg est approuvé. Le conseil demande à la Ligue de veiller à ce que les clubs organisateurs et les joueurs sachent que ces formations sont ouvertes à tous les jeunes de la Ligue. 

Le projet de formation de la Ligue de Hainaut est approuvé. 

-Circuit JEF 2008-2009. Il y a déjà des candidats pour les rondes 1 (Namur), 2 (Esneux), 4 (Basse-Sambre) et 5 (Fontaine). 

S’il n’y a pas de candidat d’autre ligue avant le conseil d’administration de septembre, les clubs de la Ligue de Namur abriteront donc 2 des 5 étapes. 

Reste à trouver des candidats pour la ronde 3 du 22 novembre et la journée finale du 2 mai. 
-Eric répète sa motivation pour son mandat d’administrateur mais il a peu de temps disponible pour des réunions à jour fixe. Par contre, plus de temps pour du travail à domicile,… Jean lui demande de s’occuper plus particulièrement des jeunes de la base. 

Règlement du club des 7 et du club des 7 Benjamins. 
La création du club des 7 (meilleurs jeunes de moins de 20 ans) et du club des 7 Benjamins (meilleurs jeunes de moins de 14 ans) répond au désir de créer un esprit d’équipe entre les jeunes concernés, de leur offrir des formations et un accès privilégié à certaines compétitions, de créer une dynamique autour d’eux (médias, sponsors,….).  
. 

Les deux règlements proposés par Jean sont adoptés tels quels moyennant quelques modifications :

-la condition d’âge est fixée au 1er janvier et non au 1er janvier et au 1er juillet.

-pour rester membre d’un des deux Clubs, il sera demandé aux jeunes de participer au moins à une des trois compétitions suivantes: championnat francophone de la jeunesse,

interligue jeunes, circuit JEF (minimum trois étapes sur une saison).

-le joueur qui quitte le club des 7 doit restituer son badge. 

De façon synthétique, les conditions cumulatives pour appartenir à un des deux clubs des 7 sont les suivantes :

-l’âge (-20 ans ou -14 ans au 1er janvier) ;

-être affilié à la FEFB à titre principal et être belge pour la FIDE

-faire partie des 7 meilleurs au classement Elo. Ce critère est revu en janvier et en juillet.  En cas d’égalité d’Elo, des critères de départage sont prévus. 
Un Benjamin qui a l’Elo requis fait partie du club des 7 et non du club des 7 Benjamins, sauf pour les sélections (voir ci-dessous). 

Pour rester dans le club des 7 ou le club des 7 Benjamins, la participations aux formations (sauf absence dûment justifiée) et à au moins une des compétitions susmentionnées est requise.  

La FEFB prendra en charge les petits frais de fonctionnement liés aux stages du club des 7. 

Critères de sélection de jeunes pour les compétitions nationales et internationales. 
La priorité est donnée aux membres du club des 7 et du club des 7 Benjamins. A l’intérieur de chaque club, priorité est donnée au meilleur Elo. 
Les membres du club des 7 qui ont l’âge mais trop d’Elo,  pour faire partie du club des 7 Benjamins restent en principe sélectionnés aux compétitions réservées aux Benjamins. 

Un point dérogatoire est ajouté : il ne sera pas fait obstacle au règlement particulier d’une compétition.
De même, dans tous les règlements jeunes, les cas non prévus sont réglés par le responsable de la jeunesse ou par le conseil d’administration. 

Critères d’obtention d’une aide financière de la FEFB. 
Les critères sont similaires aux critères de sélection à une compétition. 

L’aide peut porter sur les droits d’inscription et/ou les frais de séjour aux tournois nationaux et internationaux.  
Création d’Interclubs francophones de la jeunesse.

Ce point sera discuté lors du conseil d’administration de septembre.  
Projet de règlement des championnats individuels francophones de la jeunesse. 
Le projet retenu par Jean est adopté, moyennant quelques modifications de forme.  

Le groupe élite sera composé de 10 joueurs :

-les 7 membres du club des 7,

-le vainqueur de l’élite de l’année précédente si la condition d’âge est toujours remplie;

-le vainqueur de l’open de l’année précédente,  si la condition d’âge est toujours remplie;

-le groupe sera complété selon l’ordre décroissant du classement Elo.
Le règlement du groupe élite Benjamins est similaire. Le vainqueur de l’open dans la catégorie des -14 ans est qualifié pour le tournoi élite Benjamins.  

Un tournoi open sera organisé, à condition qu’il compte au moins six participants. 

Un joueur qualifié pour un tournoi élite ne peut pas participer à l’open. 

La cadence de jeu pour ces différentes compétitions est de 1h30’ + 30 secondes/coup. 

4.Rapport du trésorier.
Le conseil décide d’indemniser Damien André pour la session de cours d’arbitrage à concurrence d’un défraiement de 27 EURx6 (4 jours de cours, un jour d’examen, un jour de correction), majorés des frais de déplacement au tarif habituel. A moins que Claudio ne retrouve le montant payé à Christophe Gosseye lors de la session précédente, Damien recevant le montant le plus favorable.   

Pour les tournois à normes, le soutien individuel accordé aux joueurs qui ont honoré leur sélection (voir point 2)  est automatique.

Tous les clubs sont en ordre de cotisation provisoire.  
5.Rapport du responsable à l’immatriculation et au classement.

      Daniel distribue son rapport écrit à tous. Il le commente brièvement. 
Les clubs d’Ottignies et de Wavre sont sur le point de fusionner. 

Daniel demande que les responsables du Pion F lui adressent une liste des Pions F retournés parce que le destinataire n’habite plus à l’adresse indiquée. 


Le développement du module de gestion en ligne PLAYER MANAGER (qui a trait à l’affiliation et la désaffiliation des joueurs) prend un peu plus de temps que prévu suite à une incompréhension de certains responsables. Il devrait être opérationnel début octobre. Avec ce système, tous les joueurs dont l’affiliation n’est pas explicitement renouvelée par leur club en fin d’année, ne seront plus considérés comme affiliés. Le principe actuel est donc inversé.  
6.Rapport du responsable du Vade Mecum, de l’arbitrage et  du site web.

Fabrice lit le rapport écrit de Damien. 
Les quatre cours et la session d’examen se sont bien déroulés. Les nouveaux arbitres C sont : Fabrice Pacolet, Marc Jamar , Ivan Werner, Alain Tossens, Guy Delvaux, Michaël Geuquet , Luc Geuquet, Cédric Dupuis. Le conseil d’administration les félicite et leur souhaite bonne chance dans leur activité d’arbitrage. Deux autres candidats sont admis à une session de rattrapage après les vacances d’été. 

Damien prévoit une session de formation continue des arbitres début 2009. Le conseil se réjouit de cette initiative. 

La sortie du Vade Mecum 2008 est conditionnée à la parution de la nouvelle version du Règlement des tournois de la FRBE. Elle n’est pas encore disponible. 

En accord avec Daniel, le site JEF sera hébergé sur le site de la FRBE, section FEFB.  

Damien a reçu une demande d’un président de cercle qui désire recevoir gratuitement le Vade Mecum 2008 comme arbitre et que le Vade Mecum ne soit plus envoyé à son club. Le conseil refuse car rien ne garantit que cette personne occupera les fonctions de président de son club jusqu’à la parution du Vade Mecum 2009. En outre, le conseil d’administration est responsable de la diffusion adéquate des règlements. 

Damien a reçu une demande de fixer la cotisation minimale d’un club non plus à quatre cotisations seniors mais à au moins une cotisation senior plus trois cotisations junior Le conseil estime qu’une telle question doit être exposée devant l’assemblée générale.    
     7.Rapport du responsable des relations publiques.
     Raymond donne le compte-rendu oral de ses démarches :

Le 10 mars, Raymond a assisté à une réunion organisée par la Communauté française sur l’état du sport dans la Communauté. 
Le 22 mars, signature de la convention entre Promo Sports et la FEFB. Concrètement, il s’agit d’organiser des stages d’initiation aux échecs, combinés à d’autres activités sportives. Ces stages sont destinés aux jeunes et ont lieu à Louvain-La-Neuve. Un premier stage sera organisé en 2008.  

Le 7 mai, rencontre avec la directrice du centre ADEPS de la Forêt de Soignes. La directrice est bien consciente de la nécessité de former des formateurs pour donner les stages d’échecs aux jeunes. Elle considère d’ailleurs les échecs comme un sport de « haute concentration », comme le tir. Elle s’en est ouverte à la direction des Sports de la Communauté française.
Il reste maintenant à la FEFB à désigner la personne qui va donner les cours aux futurs formateurs et à cibler le public qui sera invité à y participer. La session sera  organisée par la FEFB dans les locaux du centre ADEPS de la Forêt de Soignes. La formation sera validée par l’ADEPS.   

Le 5 juin 2008, le club de Caïssa Woluwé a obtenu un subside important de l’Exécutif de la Région de Bruxelles-Capitale, en application de l’arrêté du Gouvernement régional du 20 juillet 2006 et dans le cadre d’une convention tripartite Région-Commune-Club d’échecs.  Les critères sont: organiser une activité nouvelle (comme une formation structurée pour les jeunes) et assurer la visibilité du sigle de la Région. En principe, tous les clubs bruxellois peuvent espérer obtenir de tels subsides. Raymond demande s’il existe un cadre réglementaire similaire en Wallonie.
8.Rapport de l’éditeur responsable du Pion F.

Fabrice distribue le Pion F 138, fruit principalement du travail de Marc Hanset, aux personnes présentes. Il sera adressé sous peu à l’ensemble des affiliés de la FEFB. 
9. Nouvelles de la F.R.B.É.

Günther Delhaes a entrepris de contacter les responsables politiques francophones et flamands pour obtenir la reconnaissance du jeu d’échecs comme sport, à l’instar de ce qui a été fait du côté germanophone. 
      10. Tour des Ligues.

BRABANT WALLON 

Jean-Christophe a invité Pierre Deutsch, le nouveau président, par courrier postal mais il est sans nouvelles. 
BRUXELLES
Raymond fait part du fonctionnement normal de la Ligue. 
HAINAUT

Par la voix de son président, Jean Huchon, le club de Fleurus manifeste son désir de quitter la Ligue du Brabant wallon et de revenir dans la Ligue de Hainaut. 
Un club peut quitter une Ligue sans demander son autorisation. 

Le comité de la Ligue de Hainaut a accepté lors de sa réunion du 7 juin 2008 le retour du C.E.L.B. Fleurus ASBL. La lettre officielle de la Ligue de Hainaut est remise à Jean-Christophe. 

La FEFB déplore ce va-et-vient entre deux ligues mais le conseil accepte néanmoins  le retour du club de Fleurus dans la Ligue de Hainaut, à compter de ce jour.  
LIEGE
Albert Fouarge a envoyé une lettre à Fabrice pour lui expliquer que le comité de la Ligue de Liège fonctionne avec un effectif très réduit et qu’il n’y a apparemment pas de volontaire pour le compléter. Les activités de la Ligue seront donc limitées (championnat individuel et championnat de parties éclair).  
      NAMUR-LUXEMBOURG 

Laetitia s’inquiète pour l’avenir du club de Gembloux : il ne reste plus que quelques membres. Il est possible qu’il disparaisse.  
11.Divers.

-Raymond souhaite que le conseil d’administration se réunisse plus souvent afin que l’ordre du jour de chaque réunion soit moins chargé.   

-La prochaine réunion du conseil d’administration de la F.É.F.B. aura lieu le samedi 13 septembre 2008 à 14h dans les locaux du club de Charleroi. (Sauf si l’Interligues a lieu le jour même à Ans, auquel cas la réunion se tiendrait à Ans). 
La séance est levée à 18h30.     

Jean-Christophe THIRY, secrétaire.
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