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  A.S.B.L.


Rue de Lodelinsart, 53

6040  JUMET

    .
Procès-verbal de la première réunion du Conseil d'administration du 7 mars 2009, dans les locaux du Club d’Echecs de Charleroi.  
Sont présents: 
Messieurs Fabrice GROBELNY, Pierre VAN de VELDE, Raymond van MELSEN, Claudio PIACENTINI, Daniel HALLEUX, Jean HUCHON, Renaud BARREAU et Jean-Christophe THIRY, administrateurs.
Monsieur  André BRÉDA, membre d’honneur. 
Monsieur Ivan WERNER, personne mandatée. 
Sont excusés : 
Messieurs Jean-Marie PIRON et Damien ANDRE. 

.      1. Approbation du procès-verbal du conseil d’administration du 31 janvier 2009.
Le procès-verbal  est approuvé avec la précision que le stage ADEPS-ECHECS organisé en août 2009 au centre de WOLUWE est un stage de perfectionnement.  
2. Préparation de l’assemblée générale de cette après-midi. 
Tous les clubs sont en ordre de cotisation à la date du 3 mars 2009,  sauf le 548 qui ne pourra donc pas prendre part aux votes lors de l’assemblée générale. Claudio va envoyer un dernier rappel au club, précisant que la majoration de cotisation prévue au 1er mars est due. 
Il y a plus de postes d’administrateurs à pourvoir que de candidatures reçues. Si tous les candidats sont élus, un poste restera vacant. 

La Ligue de Namur-Luxembourg a fait savoir qu’elle souhaitait que les prix attribués à chaque étape du circuit JEF soient pris en charge par la FEFB et non plus par le cercle organisateur. Différents membres du conseil s’expriment sur la question. Il est rappelé que le club organisateur perçoit un droit d’inscription de 3 EUR par joueur et par étape, que ce droit ne peut pas servir pour la location d’une salle mais doit être ristourné en prix. Toutefois, le conseil est sensible au souhait de la Ligue de Namur-Luxembourg de voir  une  harmonisation des prix distribués lors des différentes étapes. Provisoirement, le conseil préfère que le système actuel continue de fonctionner pendant un an afin de voir la pertinence du budget Jeunesse actuel tant au niveau des recettes que des dépenses.  
Concernant les modifications de règlements proposées à l’assemblée, la Ligue de Namur-Luxembourg trouve que la condition d’avoir au moins 2150 points Elo pour participer au championnat francophone adultes Elite est trop élevée. Fabrice rappelle que le but de cette proposition est de relever le niveau tant des championnats de Ligue que de l’Individuel francophone. Le conseil n’est pas contre un assouplissement raisonnable du classement requis.   

3. Rapport du trésorier.
Claudio signale que la vérification des comptes 2008 de la FEFB par Eric Bussola s’est bien déroulée. Willy Deschuyteneer, l’autre vérificateur, s’est excusé pour son absence. 
Fabrice a reçu une demande de subsides de 500 EUR pour le Festival de Bruxelles des 2 et 3 mai 2009. Au nom du conseil, Jean-Christophe répondra favorablement à la demande, vu le rayonnement de cette compétition tant au niveau francophone qu’international. 
4. Rapport du responsable des relations publiques. 

Le 15 mars, Raymond représentera la FEFB à l’assemblée générale de l’Association Interfédérale du Sport Francophone. 
Le conseil d’administration décide à l’unanimité de demander la reconnaissance des échecs comme sport par la Communauté française. 

C’est le premier pas d’un long processus brièvement expliqué par Raymond. Celui-ci reçoit  mandat du conseil pour gérer le dossier.  

Le conseil d’administration regrette que le président de la FRBE n’ait pas informé la FEFB du suivi des démarches qu’il a entreprises dans le même but. Démarches qui n’ont pas abouti pour l’instant. 

André Vandenbruaene demande de se voir attribué le brevet (complet) de Moniteur d’échecs. Son dossier de stages pratiques est bien étayé et le conseil a déjà pu juger de ses qualités échiquéennes et pédagogiques. Le brevet lui est accordé à l’unanimité. 
5. Nouvelles de la F.R.B.É.
La FEFB dispose de 17 voix  aux assemblées générales 2009 de la FRBE. Pour pouvoir exercer ces 17 voix, le nombre de délégués de la FEFB effectivement présents devra être d’au moins 6 à chaque assemblée générale. 
L’assemblée du 14 mars de la FRBE procédera aux  élections statutaires (candidature de Günter Delhaes à la présidence, pour les postes d’administrateur, il y a 8 candidats pour 5 mandats : Sandra Alenteyns, Marc Clevers, Dirk De Ridder, Daniel Halleux, Bernard Malfliet, Albert Michels Kurt Rosskamp et Mitchel Varendonk. Il y aura des choix à faire. Les membres du conseil s’expriment sur les différentes candidatures. 
Concernant les modifications du règlement des interclubs nationaux, certains points seront mis au vote le 14 mars (priorité des points de match ou des points de tableaux pour le classement, interdiction pour un club d’avoir plus d’une équipe en division 1, possibilité pour un club de descendre volontairement d’une division, possibilité de tenir en un lieu unique les rencontres des divisions 1 et 2). Les autres points sont reportés à une assemblée extraordinaire qui est prévue le 20 juin. 

Pour la prise en compte pour l’Elo belge des parties jouées à l’étranger, l’assemblée du 14 mars aura à choisir entre l’enregistrement des résultats à la demande ou l’enregistrement des seuls résultats accessibles sur le site de la FIDE. La FEFB a une nette préférence pour la seconde solution.  
Un nouveau projet de règlement des compétitions jeunes et des sélections internationales jeunes sera également soumis aux suffrages. 

Des modifications aux articles 2 (siège social), 28ter (budget) et 41 (indexation du montant maximum des cotisations,…) et l’ajout d’un article 2bis (tribunaux compétents en cas de litige entre la FRBE et un de ses membres adhérents) seront proposés à l’assemblée du 14 mars.  

Fabrice et Jean-Christophe rédigeront le texte des amendements souhaités par le conseil d’administration de la FEFB au Règlement de la jeunesse (limitation de la responsabilité de la FRBE pour les sélections internationales de joueurs non qualifiés suivant des critères sportifs) et au Règlement des interclubs (définition claire de l’Elo adapté qui peut être attribué aux joueurs non classés sur la liste de force des interclubs nationaux).
        6. Rapport du responsable de la jeunesse.
Le projet de formation des jeunes de la Ligue de Namur-Luxembourg pour 2009 est accepté.
Le conseil d’administration exprime sa  vive déception quant au nombre de jeunes qui ont participé aux championnats individuels francophones de la jeunesse. 12 au total. L’absence de la plupart des membres des deux Clubs des 7 a été fort remarquée. Ils sont l’image de la fédération pour les autres jeunes. Jean fera des propositions de modification du Règlement des deux Clubs des 7 afin que cela ne puisse plus se reproduire. 

La FRBE a fixé le jour de la finale nationale du championnat interscolaire au 2 mai. La FEFB est donc contrainte de déplacer la journée finale du circuit JEF. Jean souhaite qu’elle ait lieu le plus tôt possible. Jean-Christophe lui suggère de prendre contact avec le nouveau président du CRELEL afin de déterminer une nouvelle date et les modalités précises de la journée finale. Pour 2010, Jean rédigera un cahier des charges succinct pour la journée finale du circuit JEF.   
Le stage du Club des 7 benjamins prévu le 21 mars a dû être annulé. Les prochains stages sont prévus en avril ou en mai. 

La FEFB se félicite du transfert de François Godart de la fédération française à la fédération belge. François entre désormais en ligne de compte pour faire partie du club des 7. 

7. Rapport du secrétaire au classement et à l’immatriculation. 

Daniel présentera son rapport lors de l’assemblée générale. 

8. Rapport du responsable du Vade Mecum, de l’arbitrage et du site web. 

Le Vade Mecum 2009 sortira en juin, même si les dernières modifications éventuellement adoptées au règlement des interclubs nationaux ne pourront pas y figurer pour des raisons de délai. Il paraît indispensable au conseil que le nouveau texte des règles du jeu d’échecs, qui entre en vigueur le 1er juillet 2009, soit diffusé le plus largement possible. 

9. Rapport de l’éditeur responsable du Pion f. 

Fabrice fait savoir qu’En-Passant a décidé d’arrêter ses publicités commerciales dans le Pion f. Or pour bénéficier du tarif postal préférentiel, le Pion f doit contenir au moins trois publicités commerciales. Le conseil cherche une solution. Jean demande que l’assemblée puisse se prononcer sur l’opportunité de continuer l’envoi par courrier postal du Pion f. 
Jean-Christophe THIRY, secrétaire.
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