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  A.S.B.L.


Rue de Lodelinsart, 53

6040  JUMET

    .
Procès-verbal de la réunion du Conseil d'administration du 31 janvier 2009 dans les locaux du Club d’Echecs de Fleurus. 
Sont présents: 
Messieurs Fabrice GROBELNY, Pierre VAN de VELDE, Raymond van MELSEN, Claudio PIACENTINI, Daniel HALLEUX, Jean-Marie PIRON, Damien ANDRE, Jean HUCHON, Renaud BARREAU et Jean-Christophe THIRY, administrateurs.
Monsieur  André BRÉDA, membre d’honneur. 

Messieurs Philippe LOMBART et  Pierre DEUTSCH, invités.
Sont excusés : 
Madame Laetitia HEUVELMANS,  Messieurs Albert FOUARGE et Ivan WERNER.  
Fabrice souhaite la bienvenue à tous et remercie le club de Fleurus pour son accueil. 

1. Approbation du procès-verbal du conseil d’administration du 30 novembre 2008.
Le procès-verbal  est approuvé sans remarque. 
2. Préparation de l’assemblée générale du 7 mars 2009. 
Le conseil examine le projet de convocation et d’ordre du jour préparés par Jean-Christophe.. La convocation et ses annexes seront envoyées aux présidents de club.
Le syllabus de l’assemblée sera réalisé par Fabrice. Il attend les rapports de tous les administrateurs pour le 20 février au plus tard. Les candidatures à des mandats d’administrateur doivent lui parvenir pour le 28 février. 
Ivan Werner a déjà fait parvenir sa candidature. Jean-Marie Piron n’a pas l’intention de solliciter le renouvellement de son mandat d’administrateur. Le conseil en prend acte avec regret et le remercie pour plus de dix ans de bons et loyaux services. 
Jean-Christophe est chargé de préparer des bulletins de vote pour les élections statutaires, les deux propositions de modifications du Règlement d’ordre intérieur et les trois propositions de modifications du Règlement des tournois ainsi que pour les trois modifications proposées aux cotisations (partage des cotisations entre le club d’arrivée et le club de départ en cas de transfert au 1er juillet à partir de l’année 2009 ; suppression avec effet rétroactif au 01/01/2009 du supplément de cotisation en cas de ré-affiliation dans les 365 jours d’une désaffiliation; alignement des cotisations de membre sympathisant sur les cotisations normales).   
3. Rapport du trésorier.
Pour l’instant, Claudio a reçu le rapport d’activités 2008 de la Ligue de Liège et Jean a approuvé les rapports 2008 de formation des jeunes des Ligues de Bruxelles et Namur-Luxembourg.   

Le déficit 2008 s’élève à 1249 EUR, beaucoup moins que budgété. Le budget 2009 prévoit un déficit de 7751 EUR. L’avoir de la FEFB atteint 38456 EUR au 31 décembre 2008. 
Le conseil d’administration décide de proposer à l’assemblée générale d’approuver les comptes 2008 et le budget 2009 préparés par Claudio. 
Après discussion et vote, le conseil octroie un subside de 1200 EUR pour l’édition 2009 du Tournoi International du Pays de Charleroi. La discussion a porté sur le fait qu’un tournoi à normes n’était plus organisé et que le subside demandé était en augmentation. Le conseil a estimé à la majorité que le sérieux de l’organisation de l’open et son rayonnement justifiaient l’octroi du subside demandé.  

4. Nouvelles de la F.R.B.É.
Plusieurs mandats sont à pourvoir à la FRBE. Philippe Lombart ne compte pas se représenter au secrétariat. Daniel compte se représenter au poste de responsable du classement, Albert Michels comme trésorier et Dirk De Ridder comme responsable international L’élection du président, Günter Delhaes n’était valable que pour un an. Elle doit être confirmée. Kurt Rosskamp se présente au poste vacant d’administrateur afin de continuer son travail à la direction des tournois. Sylvain De Vet a démissionné de la présidence de la Commission des arbitres internationaux. 

Fabrice a fait parvenir aux membres du conseil une note de synthèse des propositions de modification des règlements, des dates de l’exercice social (il serait aligné sur la saison interclubs, à savoir du 1er septembre au 31 août)  et des cotisations (augmentation de 2 ou 5 EUR) envisagées par la FRBE. Le conseil discute longuement de tous ces points. Fabrice fait la synthèse de la discussion, qu’il transmettra à la FRBE, comme convenu avec celle-ci. 
5. Rapport du responsable de la jeunesse.
Les membres du club des 7 ont réalisé de bonnes performances au tournoi pour jeunes de Saint-Ghislain. 
Jean va envoyer à Jean-Marie le projet définitif relatif aux interclubs francophones de la jeunesse. 

La préparation des championnats de Belgique de la jeunesse se poursuit sous la direction de Peter Van Praet, mandaté par la FRBE. L’équipe de la FEFB interviendra surtout pendant le tournoi. 
Concernant le circuit JEF, le conseil décide qu’un joueur reste dans la catégorie d’âge dans laquelle il a commencé la saison. Peu importe son âge à la fin de la saison. 

Plus de nouvelles sur la jeunesse dans le Pion f 141. 

Raymond fait savoir qu’à sa connaissance, le club d’Anderlecht (club organisateur) a reçu le subside octroyé à la FEFB par la commune d’Ixelles à l’occasion de l’étape du circuit JEF qui a eu lieu sur le territoire de cette commune. Le subside n’a pas transité par la FEFB comme prévu et la FEFB n’a pas eu accès à la convention signée en son nom et pour son compte par un membre isolé du club d’Anderlecht avec la commune d’Ixelles. A l’avenir, la FEFB refusera son concours à des conventions qui ne lui sont pas soumises par écrit à l’avance.    
6. Rapport du directeur des tournois.
Jean-Marie soumet au conseil la version définitive de son projet de sélection pour les compétitions adultes. Le conseil l’adopte. En voici le texte :

- Critères de sélection pour les compétitions adultes

A. Généralités :

La F.E.F.B. octroie exclusivement les places aux joueurs inscrits à la F.E.F.B., et figurant simultanément sur la liste FIDE des joueurs belges ; une personne de nationalité étrangère n’est sélectionnable comme membre de la délégation de la F.E.F.B. (à savoir joueur, capitaine ou accompagnateur) que si, en plus d’être inscrite en affiliation principale à la F.E.F.B., elle est domiciliée en Belgique au moins depuis le 1er janvier de l’année où la compétition a lieu.

L’envoi d’une équipe et/ou d’un ou plusieurs joueurs représentant la F.E.F.B. à une compétition nationale ou internationale dépend des éléments suivants :

1° des critères de sélection détaillés aux articles B et C, en fonction de la compétition ;

2° sauf lorsqu’il est fait appel au(x) champion(s) le classement Elo FIDE est utilisé comme critère de sélection et/ou d’alignement des joueurs et des joueuses.  Le classement pris en considération est le classement FIDE des joueurs, inscrits en affiliation principale à la F.E.F.B., disponible 3 mois avant le début de la compétition.


En cas d’égalité de classement, l’ordre est le suivant :

· le joueur ayant le titre le plus élevé ;

· le joueur qui a eu la progression la plus importante par rapport au classement Elo FIDE précédent, à condition que les deux joueurs fussent déjà classés ;

· tirage au sort ;

3° par ailleurs, pour être sélectionnable, un joueur doit être reconnu actif par la FIDE ;

4° lorsqu’il est fait appel au dernier champion de la F.E.F.B., il s’agit du champion en titre trois mois avant le début de la compétition ;

5° des règlements de la FIDE, de l’ECU, de la FRBE et des organisateurs ;

6° des règlements de la F.E.F.B., de son budget ou de financements extérieurs ;

7° la F.E.F.B. se réserve le droit de ne pas participer à une compétition lorsqu’il apparaît notamment que :

· l’endroit de la compétition est situé dans une zone de guerre/guerre civile,

· les moyens de transport disponibles ne répondent pas à des normes convenables de sécurité,

· l’organisateur ne garantit manifestement pas des conditions de jeu et de séjour conformes aux règlements de la FIDE, de l’ECU, ou de la FRBE ;

8° la décision de participer ou non à une compétition revient au Conseil d’administration de la F.E.F.B., sur proposition du Directeur des tournois.  Le Directeur des tournois met en œuvre la décision du conseil.

9° le Directeur des tournois fixe, en fonction des critères précédents et des décisions du Conseil d’administration de la F.E.F.B., les modalités prévues pour le déplacement, le séjour, l’organisation de la délégation de la F.E.F.B. et le remboursement des frais des membres de la délégation.  Le Directeur des tournois communique les modalités par écrit ou par courriel avec accusé de réception à chaque membre de la délégation de la F.E.F.B. (joueurs, capitaine éventuel, accompagnateur éventuel).  Ces membres sont tenus d’accepter ces modalités par écrit ou par courriel avec accusé de réception.  Le Directeur des tournois ne peut pas sélectionner une personne qui refuse de les accepter, à moins qu’il trouve avec cette personne un autre arrangement qui ne désavantage en rien la F.E.F.B. ;

10° le Comité Sportif d’Appel (CSA) peut être saisi d’un recours contre les décisions du Directeur des tournois et du Conseil d’administration pour les tournois organisés par la F.E.F.B. en Belgique.

B  Tournois internationaux par équipes, autres que le Championnat d’Europe.
Le Conseil d’administration de la F.E.F.B. peut décider, sur proposition du Directeur des tournois, de participer à des compétitions internationales ou nationales.  La composition de la délégation de la F.E.F.B. est soumise aux règles de l’article A.

C  Tournois internationaux individuels représentatifs.
S’adaptant aux exigences des organisateurs du tournoi, le Directeur des tournois s’appuiera sur les critères de sélection suivants, pris dans l’ordre :


1° le dernier champion ;

2° le champion de l’année précédente ; s’il ne satisfait pas, (par ex. en matière d’Elo), on passe au champion de l’année avant, et ainsi de suite sur 5 années ;

 
3° application du point A 2°.
Suite à une erreur de communication, le club de Leuze est dans l’impossibilité d’organiser une ronde des intercercles francophones autre que celle du 7 juin. Le CRELEL va faire son possible pour trouver une autre date ; faute de quoi, il se désistera. (n.d.l.r. entre-temps, le CRELEL a choisi d’organiser la ronde 4 des interclubs FEFB le dimanche 14 juin. Début des parties à 12h).  
Si l’assemblée générale approuve la modification du Règlement des tournois, les championnats individuels 2009 auront lieu à Fontaine pendant le week-end de la Pentecôte. 
7. Rapport du responsable à l’immatriculation et au classement.
Daniel ayant dû s’absenter, Fabrice fait la synthèse de son rapport. Il en ressort, outre la baisse du nombre de joueurs affiliés, une baisse du nombre de parties traitées pour le classement Elo (14000 parties pour le classement Elo belge de janvier 2009, 15000 parties pour le classement de janvier 2008). 

8. Rapport du responsable des relations publiques
Raymond a représenté la FEFB à la journée des fédérations sportives organisée par l’A.I.S.F. Aucune autre fédération sportive n’était représentée par un bénévole…

A cette occasion, Raymond a pu prendre des contacts pour faire avancer le dossier de la reconnaissance des échecs comme sport par l’ADEPS, dossier introduit le 17 mai 2008. 

Un des problèmes est qu’il existerait ou aurait existé une Association des sports de l’esprit. Qui serait subsidiée par une autre administration de la communauté française. Toutefois, le conseil constate, qu’à sa connaissance, la FEFB n’a jamais reçu aucun subside par ce biais. 

Le week-end des 25 et 26 avril, la Fondation Roi Baudouin organise le carrefour des générations dans une cinquantaine de communes francophones. Belle occasion pour nos clubs de se faire connaître. Renseignements sur le site web : www.carrefourdesgenerations.be
La brochure « Le Sport en vacances de l’ADEPS » vient de paraître. Elle reprend la liste de tous les stages Multisports-Echecs organisé en 2009 par les centre ADEPS de : Auderghem, Anderlecht, Loverval, Jambes et Woluwé-Saint-Lambert. Renseignements auprès des centres ADEPS concernés. Il s’agit chaque fois de stages d’initiation, sauf deux stages de perfectionnement organisés au centre ADEPS de Woluwé en avril 2009. 
Il est prévu que priorité soit donnée pour le choix des formateurs à des  détenteurs du brevet de moniteur délivré par la FEFB.  

 9. Rapport du responsable du Vade Mecum, de l’arbitrage et du site web. 

Règles du jeu d’échecs : Damien est en contact avec la FFE afin d’arriver à une traduction commune des changements aux règles du jeu décidées par le Congrès de la FIDE et qui entreront en vigueur le 1er juillet 2009.

On peut noter qu’il sera permis à un organisateur de tournoi d’interdire ou de réglementer les propositions de nulles. Par ailleurs, tout joueur qui se présente devant l’échiquier après l’heure normale de début de la partie sera considéré comme forfait. La FIDE n’a pas encore décidé si un organisateur de tournoi (la FRBE pour les interclubs nationaux, par exemple) peut prévoir des modalités plus souples. 

Arbitrage : le conseil avait décidé d’octroyer à Philippe Glod le titre d’arbitre belge C dès qu’il aurait obtenu le titre équivalent luxembourgeois. Renseignements pris, le conseil constate que le titre d’arbitre C luxembourgeois n’est pas équivalent ni dans les conditions pour l’obtenir ni dans les compétences requises.  
Informatisation des intercercles FEFB : Damien sera prêt pour le 26 avril au plus tard. 
10. Rapport de l’éditeur responsable du Pion f. 

Le prochain Pion f paraîtra dans une dizaine de jours. Le mot du président abordera les changements de règlements prévus par la FRBE. 
11. Tour des Ligues.

BRUXELLES
La Ligue de Bruxelles a réalisé l’exploit –vu la conjoncture échiquéenne- d’augmenter le nombre de ses affiliés. 

LIEGE
L’assemblée générale de la Ligue a eu lieu le 26 janvier. Le secrétaire y a remis sa démission. Le président de la Ligue et les huit clubs présents ont mis sur pied un programme de formation des jeunes et des forts adultes. De même, ils ont fixé le calendrier de l’année : championnat de parties éclair, Individuel organisé dans 5 clubs différents en octobre et en  novembre.  
      12. Divers. 

 -Une personne intéressée par le jeu d’échecs a adressé une demande de renseignements à la fédération. Jean-Christophe va lui répondre.  
-La prochaine réunion du conseil d’administration de la F.É.F.B. aura lieu le samedi 7 mars 2009 à 10h dans les locaux du club de Charleroi. Comme ce conseil est centré sur la préparation de l’assemblée générale, les mandataires francophones à la Fédération belge et les présidents de Ligue ne seront pas invités à y participer. L’assemblée générale de l’après-midi sera suivie par un deuxième conseil d’administration.   
Jean-Christophe THIRY, secrétaire.
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