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  A.S.B.L.


Rue de Lodelinsart, 53

6040  JUMET

    .
Procès-verbal du Conseil d'administration du 23 mai 2009 dans les locaux d’Alma Echecs à Woluwé-Saint-Lambert.  

Sont présents: 

Messieurs Fabrice GROBELNY, Pierre VAN de VELDE, Raymond van MELSEN, Claudio PIACENTINI, Jean HUCHON, Damien ANDRÉ et Jean-Christophe THIRY, administrateurs.
Monsieur Marc HANSET, personne mandatée. 

Madame Laetitia HEUVELMANS, invitée.  

Sont excusés: 

Messieurs Daniel HALLEUX, Renaud BARREAU, Ivan WERNER et André BRÉDA. 
Fabrice ouvre la réunion à 14h. Le conseil remercie Raymond pour son accueil chaleureux. 
1. Approbation des procès-verbaux des réunions du conseil d’administration du 7 mars 2009.
Le procès-verbal  de la première réunion est approuvé sans remarque.
Au procès-verbal de la deuxième réunion, point 2, il y a lieu de noter que Fabrice Grobelny, administrateur, reste l’éditeur responsable du Pion f. Marc Hanset, personne mandatée, est le rédacteur en chef du Pion f.  
2. Rapport du directeur des tournois.
Jean distribue son rapport à chacun. 

Les interclubs francophones se déroulent bien. Il y a néanmoins 9 équipes de moins que l’an dernier.  
Après discussion, le conseil demande à Damien d’étendre à partir de 2010 les fonctionnalités du logiciel qu’il a réalisé pour les interclubs FEFB : inscription en ligne des listes de force et encodage des résultats en ligne, création des fichiers de renvoi des résultats pour le classement Elo. Le conseil remercie chaleureusement Damien pour le travail déjà réalisé.  

Le championnat individuel Elite ne comprendra que 8 joueurs. Le conseil décide que chaque année le directeur des tournois fixera une date limite pour l’inscription à l’Elite.
L’interligues 2009 aura lieu à Namur  le dimanche 13 septembre. Jean n’a pas encore reçu d’inscription d’équipes. Raymond a fourni les renseignements utiles à la Ligue Nord-Pas-de-Calais. Elle compte aligner une équipe jeune et une équipe adulte.

Fabrice suggère à Jean d’envoyer une invitation au SVDB, aux Ligues de la VSF, à une Ligue allemande, à une ligue néerlandaise et à un ligue du nord-est de la France. 
En réponse à la question de Raymond, la participation d’une ligue galloise serait la bienvenue.   

Le championnat de parties rapides 2009 aura lieu le samedi 19 septembre à Liège. 

Le calendrier des compétitions 2010 de la FEFB est fixé comme suit :

(n.d.l.r. il s’agit de la version définitive, fixée après l’évaluation de l’Individuel francophone 2009) :

Interclubs FEFB: 
ronde 1: 25/04/2010 
ronde 2: 02/05/2010 
ronde 3: 23/05/2010 
ronde 4: 30/05/2010 
 
Championnat individuel FEFB 2010: 
Du mercredi 12 au dimanche 16 mai 2010 (A l’Ascension et non à la Pentecôte comme initialement envisagé). 
 
Interligues 2010:dimanche 12/09/2010 

Championnat FEFB de parties rapides: samedi 18 ou dimanche 19 septembre 2010 (au choix de l'organisateur). 

Les candidatures pour l'organisation de l'une ou l'autre de ces compétitions doivent parvenir à Jean Huchon le 31 août 2009 au plus tard.   
Il n’y a toujours pas de candidat pour reprendre de façon permanente la direction des tournois. Jean et ses adjoints continueront à assurer l’intérim le temps nécessaire. 
3. Rapport du responsable de la jeunesse.
Jean distribue son rapport à chacun. 

Championnats de Belgique de la jeunesse 2009. 

Jean souligne les bons résultats des joueurs francophones aux championnats de Belgique de la jeunesse 2009 :

-Gaëlle Vanderhelstraete est vice championne en moins de 8 ans, Nathan Rasquinet termine 3ème.

-Nicolas Capone est champion en moins de dix ans, Vadim Jamar est 3ème. 

-Nathan Gullentops est champion en moins de 12 ans. 

-Thibault Réal est champion en moins de 14 ans, Natacha Mabille est vice championne.

-Marc Poscic termine 4e en moins de 16 ans. 

-Jean Herman est vice champion de la catégorie moins de 18ans/moins de 20 ans. 

Le conseil félicite les joueurs et marque sa satisfaction pour le travail réalisé par tous ceux qui les ont soutenus et formés,  notamment dans le cadre du Club des 7 Benjamins et du Club des 7.  

Natacha Mabille, Jean Herman et Thibault Réal ont introduit une demande de soutien financier pour les aider à supporter les coûts de leur participation aux championnats d’Europe des jeunes à San Giorgio (Italie). Nicolas Capone a fait de même pour les championnats du monde à Antalya en Turquie. 

Le budget prévu en 2009 pour les soutiens individuels jeunes est de 500 EUR dont 120 ont déjà été accordés à Xavier Mastalerz pour sa participation au championnat de Belgique jeunes Elite 2009. 

Après discussion, le conseil décide d’accorder un soutien de 200 EUR à chaque joueur qui en a fait la demande avant cette réunion-ci (chaque champion ou vice champion a été préalablement averti de la possibilité d’introduire une demande d’aide). Jean-Christophe fera part aux bénéficiaires ou à leurs parents du soutien accordé et des modalités (paiement à la fin de la compétition sur demande adressée au trésorier).
Ce dépassement de budget est compensé par la dépense nulle au titre du poste budgétaire « juniors accompagnateurs champ. Belgique ». 

Il n’y a pas de poste budgétaire prévu pour accorder un financement à un accompagnateur pour les championnats d’Europe ou du monde. De toute façon, la FRBE prend en charge les frais des accompagnateurs, selon certaines modalités. 
Le conseil se réjouit de la bonne organisation des championnats de Belgique 2009 et de l’aide ponctuelle ou permanente de volontaires francophones (comme Laetitia Heuvelmans et Kevin Noiroux).
Pour 2010, il apparaît nécessaire que les responsables jeunes de la FEFB s’insèrent dans le processus d’organisation dès maintenant. Fabrice va signaler à la FRBE que Jean et Laetitia sont délégués par la FEFB pour participer à la préparation des championnats de Belgique jeunes 2010.  

Championnats de Belgique inter écoles 2009. 
Vu la faible participation, surtout francophone, Ruben Decrop est tenté par une formule open. Le conseil d’administration est contre le fait que la finale nationale soit un open et demande que le lieu d’organisation soit davantage central, à Bruxelles par exemple. 

Le calendrier des compétitions jeunes, saison 2009-2010, de la FEFB est fixé comme suit : 
CIRCUIT JEF: 
étape 1, samedi 10 octobre 2009 
étape 2: samedi 24 octobre 2009 
étape 3: samedi 21 novembre 2009 
étape 4: samedi 28 novembre 2009 
étape 5: samedi 5 décembre 2009 
journée finale: samedi 6 février 2010 

(n.d.l.r. après le conseil, Jean a décidé que les candidatures pour l’organisation du circuit JEF doivent lui parvenir le 30 juin 2009 au plus tard).

Championnat individuel jeunes de la FEFB: 
samedi 13 février 2010 (rondes 1 et 2) 
dimanche 14 février 2010 (rondes 3 et 4) 
lundi 15 février 2010: (ronde 5+ remise des prix). 
La cadence sera de 1h30 pour la partie plus 30 secondes d’incrément par coup.           

Finale francophones inter-écoles: samedi 27 mars 2010. 
Il s'agira d'un open, ce qui ne doit nullement dissuader les Ligues qui le souhaitent d'organiser un championnat provincial.

Réunion Cellule jeunesse FEFB - Responsables jeunes des Ligues. 
Fabrice demande que Jean organise cette réunion le plus rapidement possible.  
4. Nouvelles de la F.R.B.É.
Il y a deux candidats à la présidence de la FRBE qui se présenteront au vote de l’assemblée générale de la FRBE du 20 juin 2009 à Anderlecht. Chris Ghysels et Günter Delhaes. Fabrice donne brièvement son opinion sur chacun des candidats.  

Les changements de règlements approuvés à l’assemblée générale du 14 mars ont été couchés en textes précis et seront soumis à l’assemblée du 20 juin pour approbation formelle.

Pour la saison prochaine des interclubs nationaux, il sera proposé à l’assemblée de reconduire la cadence de jeu actuelle. 

Toujours pour les interclubs, le conseil d’administration de la FRBE propose que le délai accordé aux joueurs arrivant en retard soit de trente minutes (et non pas une tolérance zéro comme décidé par la FIDE à défaut de règlement particulier pour la compétition) avant d’être forfaits. Les propositions de ne permettre qu’une équipe par club en division 1 et d’autoriser la descente volontaire d’une division seront à nouveau soumises au vote.     
Le conseil d’administration de la FRBE proposera aussi à l’assemblée d’adopter de nouvelles règles d’alignement des joueurs (les joueurs titulaires d’une équipe –librement choisis par le club avant le début de la saison- doivent jouer au moins la moitié des rondes dans cette équipe). En cas d’accord, cette règle entrera en vigueur pour la saison 2010-2011 des interclubs. 
5. Rapport du trésorier.
A la date du 19 mai, les avoirs de la FEFB s’élèvent à environ 45000 EUR. 
Claudio a reçu les rapports d’activité 2008 de toutes les Ligues. En ce qui concerne les rapports de formation jeunesse, Claudio a reçu celui de la Ligue de Namur-Luxembourg. Raymond fait remarquer que le rapport de formation jeunesse de la Ligue de Bruxelles a déjà été approuvé par Jean Huchon. Néanmoins, il en fera parvenir un exemplaire à Claudio. 
Claudio a répondu à une demande de renseignements du fisc début avril 2009.

Fabrice demande à Claudio de réaliser pour le prochain conseil une note de synthèse sur ce que coûte et rapporte la jeunesse pendant une année comptable. 2008, par exemple. 

6. Rapport du responsable à l’immatriculation et au classement.
Jean-Christophe résume le rapport de Daniel. 

Le conseil d’administration remercie Daniel pour le nouveau design et l’actualisation du site web de la fédération. 

Damien fera parvenir sous peu à Daniel le nouveau texte du Règlement d’ordre intérieur et du Règlement des tournois de la FEFB. Comme ça, le site sera parfaitement à jour.  
     7. Rapport du responsable du Vade Mecum et de l’arbitrage. 

La FIDE a publié au mois de mars la version définitive des règles du jeu d’échecs. Damien a collaboré à leur traduction en français par la FFE. Un article du prochain Pion f expliquera les principaux changements. 

Damien animera une séance de formation permanente des arbitres le samedi 11 juillet à 10h au Hall Octave Henry à Namur. 

Un encart paraîtra dans le Pion f pour inviter les arbitres qui veulent recevoir gratuitement le Vade Mecum 2009 à se manifester. Le tirage du Vade Mecum est prévu à 100 exemplaires. Le prix de vente sera le prix de revient.  

8. Rapport du responsable des relations publiques
Un tournoi d’échecs a eu lieu à l’Ecole européenne n°3 à Bruxelles. Pour l’année scolaire suivante, Raymond a accepté d’organiser un tournoi commun à toutes les écoles européennes se trouvant en Belgique, tant par équipes qu’individuel. 

Fabrice et Raymond ont assisté à la réunion de l’AISF concernant le Contrat d’avenir pour le Sport dans la Communauté française. Ce fut l’occasion de rencontres intéressantes et la COCOF a proposé de réaliser des supports visuels de la FEFB. Pour cela, la FEFB doit d’abord fournir un projet de support graphique. Appel est fait aux amateurs. 

Les stages ADEPS d’initiation et de perfectionnement aux échecs se passent très bien. Pour le stage prévu à Jambes début août 2009, Raymond propose qu’un moniteur breveté donne le stage avec lui et qu’en tout cas, la ligue de Namur-Luxembourg vienne se présenter aux stagiaires. 
Le prochain cycle de formation de moniteurs d’échecs aura lieu les trois derniers week-ends du mois d’août à Namur (Laetitia va chercher un local), sinon à Alma Echecs. 

Le cycle suivant aura lieu la 1ère semaine de novembre au centre ADEPS d’Auderghem. Dans les deux cas, le droit d’inscription est fixé à 60 EUR. 

La cellule de placement des moniteurs déjà brevetés fonctionne informellement via Raymond.  

9. Rapport du rédacteur en chef du Pion f. 

Le prochain Pion f sortira à la mi-juin. 

Kevin Noiroux a écrit un article sur les championnats de Belgique de la jeunesse et Etienne Cornil un autre sur le Festival International de Bruxelles. Il y aura aussi un commentaire de la célébration des 50 ans du club de Lasne-Waterloo.   
10. Tour des Ligues.

      BRABANT WALLON

Le club de Lasne-Waterloo a dignement fêté son 50ème anniversaire. Aussi bien la simultanée que le buffet qui a suivi ont été une réussite. 

BRUXELLES
Le 7ème Festival International de Bruxelles a remporté un beau succès. 

La Ligue de Bruxelles est déjà en train de mettre sur pied une équipe pour les Interligues francophones du 13 septembre 2009. 

Le 30 mai, un match amical est prévu à Rotterdam entre le club local et le Chess Club Anderlecht. 

      HAINAUT 

L’assemblée générale du 14 février 2009 a mis en place un nouveau comité. Claudio est devenu le président  de la Ligue. 

Le Mémorial Henri Bodart a été remporté par Philippe Uhoda. 

Le championnat de la Ligue de Hainaut aura lieu du 15 au 22 août 2009.  

LIEGE
Le club d’Amay est monté en division 1 des interclubs nationaux. Le conseil le félicite pour sa promotion. 
      NAMUR-LUXEMBOURG


La Ligue organise son championnat junior, ouvert aux jeunes des autres ligues, le 3 octobre. 
      11. Divers. 

-La prochaine réunion du conseil d’administration de la F.É.F.B. aura lieu le samedi 12 septembre 2009 à 14h à l’Espace Hastimoulin, Rue de l'Industrie, 145 à 5002 Saint-Servais  (local interclubs du Royal Namur Echecs).   

-L’assemblée générale 2010 de la FEFB est fixée au samedi 27 février 2010 à 14h. Si possible à Namur. 

-Le conseil décide de proposer à la prochaine assemblée générale de nommer Jean-Marie Piron comme membre d’honneur de l’association. 

La séance est levée à 18h30. 
Jean-Christophe THIRY, secrétaire.
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